

最高法:多措并举建立根治欠薪“快车道”

新华社 罗沙 齐琪

按时足额获得劳动报酬,是劳动者最关心的权益。最高人民法院、人力资源社会保障部、中华全国总工会25日联合发布涉欠薪纠纷典型案例,通过案例明晰欠薪纠纷多元化解决途径,强调多措并举,建立根治欠薪“快车道”,有效维护劳动者合法权益和社会和谐稳定。

欠薪纠纷关系劳动者生存利益的维护,保障其利益诉求快速实现具有重要意义。据介绍,为确保欠薪纠纷及时高效处理,人民法院不断完善拖欠农民工工资案件的快立、快审、快执绿色通道,确保劳动者及时兑现胜诉权益。在

王某等114名农民工诉余某等劳务合同纠纷案中,人民法院20天内全部执行完毕,高效兑现百余名农民工的合法权益。在尹某等10人诉某单位劳务合同纠纷案中,人民法院充分运用支付令、人民调解与司法确认模式,有力维护了劳动者的合法权益,满足了人民群众多元司法需求。

此外,人民法院充分运用“智慧法院”建设成果,打造在线诉讼平台,通过数字赋能切实回应当事人对于诉讼便利和效率的迫切需求。在颜某等11名农民工欠薪纠纷案中,工会调解员通过线上线下调解,快速化解纠纷。在李某等48人诉某制造公司追索劳动报酬纠纷案中,劳动人事争议仲裁机构通过农

民工工资争议速裁庭快速裁决案件,及时有效保障其合法权益。

“线上加班”存在用人单位难以对劳动者进行实时监督管理,劳动者难以举证证明其加班时长等问题,加班费怎么认定?在李某诉某文化传媒公司劳动争议案中,人民法院以劳动者提供的劳动占用其休息时间为认定标准,综合考虑劳动者的加班频率、时长、工资标准、工作内容等因素,酌情认定劳动者的加班费,依法保护劳动者的合法权益。

据悉,三部门将全力以赴推动根治欠薪工作落实落细,畅通维权渠道,兜牢民生底线,切实维护劳动者的合法权益,为经济高质量发展和社会和谐稳定贡献力量。

2023年全国纪检监察机关处分61万人 包括49名省部级干部

新华社 孙少龙

中央纪委国家监委网站25日消息,中央纪委国家监委通报2023年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2023年,全国纪检监察机关共立案62.6万件,处分61万人,其中包括省部级干部49人。

通报显示,2023年,全国纪检监察机关共接收信访举报345.2万件次,其中检举控告类信访举报105.7万件

次。处置问题线索173.3万件,其中谈话函询36.3万件。立案62.6万件,其中立案中管干部87人、厅局级干部3456人、县处级干部2.7万人、乡科级干部8.9万人;立案现任或原任村党委书记、村委会主任6.1万人。处分61万人,其中党纪处分49.8万人、政务处分16.2万人;处分省部级干部49人,厅局级干部3144人,县处级干部2.4万人,乡科级干部8.2万人,一般干部8.5万人,农村、企业等其他人员41.7万人。

根据通报,2023年,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理171.8万人次。其中,运用第一种形态批评教育和处理109.6万人次,占总人次的63.8%;运用第二种形态处理49.2万人次,占28.6%;运用第三种形态处理6.4万人次,占3.7%;运用第四种形态处理6.6万人次,占3.9%。同时,坚持受贿行贿一起查,立案行贿人员1.7万人,移送检察机关3389人。

文艺表演 情暖旅途

1月25日,文艺小分队志愿者在车厢里进行徽州鱼灯展示。

当日,中国铁路上海局集团有限公司合肥客运段文艺小分队志愿者登上G7709次列车,为旅客表演文艺节目,并进行徽州鱼灯展示,让乘客在旅途中感受温暖。

新华社 张端 摄



出入平安! 春运安全出行锦囊来了

新华社 任沁沁

2024年春运将于1月26日开始,春运期间出行人数预计将再创新高。千里归乡路,平安是幸福,这是来自公安部的安全提示和一线交警的出行锦囊,请您查收。

公安部预计,2024年春运公路路网将面临超大流量和恶劣天气的双重严峻考验,主要风险包括六方面:主干公路人流、物流、车流密集,易发生交通拥堵和交通事故;小客车长途自驾、拼车包车出行集中,无证驾驶、疲劳驾驶、

超速超员、强超强会等违法肇事几率大;春节前年货消费品运输需求旺盛、元宵节后各行业抢抓“开门红”,重型货车肇事风险突出;聚餐聚会、休闲娱乐活动多,酒驾醉驾违法肇事风险大;外出务工人员集中返乡,赶集庙会活动多,农村地区交通安全风险上升;低温雨雪等恶劣天气频繁,冰雪湿滑路面易引发车辆侧滑翻坠及多车相撞事故。

一份来自福建泉州洛江交警的出行攻略提示,春运期间,自驾长途出行必须做好充足准备,提前掌握车况、路况、天气情况,科学选择出行时间、线路

和方式,避开高峰时段和拥堵路段;合理安排行程及休息时间,连续驾驶4小时要停车休息20分钟以上,避免夜间行车;低驾龄驾驶人应尽量避免长途自驾。

近日受雨雪寒潮天气影响,多地发生多车相撞事故。交警建议,遇低温雨雪冰冻天气,尽可能减少自驾出行,确需驾车出行的,要避开管制时段、路段,避免中途长时间滞留,冰雪湿滑路面要降低车速、保持车距、谨慎驾驶,不急打方向、急踩刹车,防止车辆失控侧滑侧翻或追尾。

【新闻速览】

朝中社:朝鲜首次试射 新型战略巡航导弹

据朝中社25日报道,朝鲜导弹总局24日首次试射了正在开发中的“火箭-3-31”新型战略巡航导弹。报道说,相关试射未对周边国家安全造成影响,与地区局势无关。

朝鲜导弹总局表示,此次试射是朝鲜武器系统的不断更新过程。

美国将用氮气 处决死刑犯

美国阿拉巴马州本周将对一名死刑犯实施氮气处决。据英国《每日邮报》24日报道,死刑犯名叫肯尼思·史密斯,现年58岁。1988年,他因受雇杀人被判死刑。2022年11月,因注射死刑过程出现失误,史密斯侥幸活了下来。

《每日邮报》援引多名联合国官员的话报道,用氮气处决死刑犯可能会造成犯人极度痛苦,或违反人权。史密斯先前提出上诉,要求改变行刑方式,但遭美国联邦最高法院驳回。

波音客机又出事: 这次,轮子跑了

波音客机又发生险情,这回是轮子跑了。

据美联社25日援引美国联邦航空局消息报道,20日上午,达美航空公司一架波音757客机在佐治亚州首府亚特兰大市哈茨菲尔德-杰克逊国际机场准备起飞,滑行期间前起落架一个轮子突然脱落滚跑。

达美航空公司发言人说,机上共有172名乘客和6名机组人员。事发后乘客都随客机返回登机口,转乘另一架飞机。这一事件中无人受伤。达美航空为这起意外向乘客致歉。达美航空说,出事客机已有32年机龄,事发后接受修理,第二天重新投入使用。美国联邦航空局正在调查这起事故。

科学家成功实施世界首例 白犀牛体外受精胚胎移植

国际“生物解救”项目研究人员24日在德国柏林宣布,他们成功实施世界首例白犀牛体外受精胚胎移植,向着拯救极度濒危的北方白犀牛迈出重要一步。

据路透社报道,“生物解救”项目研究人员2023年9月24日从肯尼亚奥尔佩杰塔自然保护区挑选了一头南方白犀牛,对其实施了同种胚胎移植手术。南方白犀牛胚胎在代孕南方白犀牛体内成功发育了70天,为雄性,长6.4厘米。尽管后来“孕母”和胚胎不幸死于与妊娠无关的围栏内细菌感染,但研究人员认为正常条件下胚胎完全可以在“孕母”体内发育至成熟。

法国九岁男童遭母亲遗弃 独居两年按时上学

法国西南部一名9岁男童被母亲遗弃,曾独自在没有暖气的廉租房内生活两年,且坚持上学。他的母亲日前获刑18个月。

据法国《自由夏朗德报》报道,这名母亲名为亚历山德拉,现年39岁,上周因遗弃和危害未成年人获刑。其中,12个月刑期得以缓期执行,剩余6个月需在家戴电子镣铐服刑。依据媒体说法,男孩的父亲住在另一个城镇,没有受到指控。